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Axes de recherche : 

 
[bookmark: _Hlk32571011]-  Mobilisations, Mouvement sociaux, mouvement des gilets jaunes 

-  Résistances à l’Europe & « Euroscepticisme ». Intégration européenne, Européanisation, Elections européennes, citoyenneté.

- Partis politiques & extrême droite, populismes.  Analyses des discours politiques 



Coordination ou participation à des projets de recherche
	

[bookmark: _Hlk32570739]Projets en cours : 

Porteuse du projet « Devenirs Gilets jaunes », MSH SUD, 2019-2020.


Porteuse du projet inter-MSH : LonGI, approches biographiques comparée des gilets jaunes 2020-2022 (déposé)

Chercheuse dans le projet ANR-Enquête sur les Gilets jaunes 2019-2013 (déposé)


Chercheuse dans le projet « Gilettes, les Gilets jaunes au prisme du genre », Projet « Les Gilettes » financé par le GIS Genre, 2019-2020.


Chercheuse dans le projet BAROC (dir. JY. Dormagen), Baromètre d’opinion en Occitanie, Projet financé par la Région Occitanie, 2019-2021.


Projets réalisés : 

Porteuse du projet Misha Jr « Territoires d’élection ». (2014-2015)


Chercheuse dans les projets “RAGE: Hate speech and populist othering in Europe throught the racism, age, gender looking glass” et « E-engagement against violence in Europe », coord. française Université Paris 8 (2013-2014).


Chercheuse dans le projet EACEA: “Youth Participation in Democratic Life.” London School of Economics (LSE), (2011-2012).

Responsabilités pédagogiques et administratives :


[bookmark: _Hlk32570848]2017-2020 : Co-directrice du Département de science politique de l’Université de Montpellier. 
[bookmark: _Hlk1746878]2016-2019 : Responsable du Master 2 « Métiers du Journalisme ». 
Porteuse du projet MUSE “Take Off” Pédagogie innovantes « Un Master 2.0. », dans le cadre de l’Idex-I-Site de l’ANR, 10 000€, 2018. 
2014-2020 : Responsable Enseignante de l’association du Département de Science politique 
2014-2016 : Responsable de la Licence de Science politique 

Enseignements à l’Université de Montpellier :
Sociologie des acteurs politiques, Licence 2
Mouvements sociaux et mobilisations, Licence 2
Histoire de la Construction Européenne, Licence 3
Les populismes en Europe, Licence 3
Institutions européennes, Master 1
Méthodologie de la recherche, Master 2 Recherche 


PUBLICATIONS :

[bookmark: _Hlk32571097]Ouvrage :
Enquête Sur Les Opposants à L’Europe. À droite et à Gauche, leur impact d’hier à aujourd’hui, Le Bord de l’eau, 2019.

Direction de numéros de revue scientifiques :

(avec C. Bouillaud), « Opposés dans la diversité. Les usages de l’opposition à l’Europe en France », Politique Européenne, 2014, Vol. 1, n° 43. 

(avec J. Pozzi), « Une histoire des « anti-européens » : Vingt ans de mobilisations souverainistes et alter-européennes en France (1992-2012), Les Cahiers d’Histoire Immédiate, printemps-été 2015.

Articles dans des revues à comité de lecture :

[bookmark: _Hlk32571170]“Enquêter in situ par questionnaire sur une mobilisation en cours : une étude sur les Gilets jaunes », Collectif de recherche sur les Gilets jaunes, Revue Française de science politique, 2019, n° 5-6, Vol. 69.

« Mobilizing Europe in national competition: The case of the French Front National”, in special issue (N. Brack & N. Startin) “The times they are a changin': Euroscepticism from the margins to the mainstream”, International Political Science Review, June 2015, 36 (3), p. 296-310.
(Avec C. Bouillaud), « Tous des opposants ? De l’euroscepticisme aux usages de la critique de l’Europe, (avec C. Bouillaud), Politique Européenne, 2014, n° 43, Vol. 1, p. 9-45.

« Mobiliser l'Europe dans la compétition nationale », Politique européenne, 2014, n° 43, Vol. 1, p. 120-162.

“Anti-EU Parties & the People. An Analysis of Populism in French Euromanifestos” in special issue (S. Dechezelles & L. Neumayer), “Is Populism a Side-Effect of European Integration? Radical Parties and the Europeanization of Political Competition”, Perspective on European Politics & Society, 2010, Vol.11, 3, p. 292-312.


Articles dans revues sans comité de rédaction, et entrées de dictionnaire :

« Les difficultés d’implantation d’un parti souverainiste en France (1992-2009) », in Anti-européens, eurosceptiques et souverainistes, Une histoire des résistances à l’Europe, Les Cahiers IRICE (Actes), n° 4, 2009, p.113-128. http://irice.univ-paris1.fr/spip.php?article519

« Représenter les citoyens via les groupes d’intérêts : enjeux et lacunes d’un système communautaire routinisé », Savoir/Agir, décembre 2013, n° 16, p. 103-110.

Notices « Eurosceptiques » et « Souverainistes » dans E. Lambert-Abdelgawad et H. Michel, Dictionnaire des acteurs de l’Europe, Bruxelles, Larcier, 2015. 


Chapitres  d’ouvrages  collectifs :

[bookmark: _Hlk32571315]“Exploring the Long-Term and Short-Term Causes of Euroscepticism: The Historical Roots of French Opposition to European Integration”, in Ed. Mark Gilbert, Daniele Pasquinucci, Euroscepticism, the historical roots of a political channel, European Studies, Vol. 36, Brill, 2020, p. 33-56. 

[bookmark: _Hlk1745287]“Changing the Rules, Changing the Winners? The Various Effects of European Election Rules on Party Oppositions to the EU in France” in B. Leruth, N. Startin, S. Usherwood, Handbook of Euroscepticism, Routledge, 2017, p. 155-197.

"The 2014 EP Election and French Oppositions to the EU since 1979: Evolution and Influence", in Hassing Nielsen, Julie, Franklin, Mark N. (Eds.), The Eurosceptic 2014 European Parliament Election. Second Order or Second Rate?, Palgrave, 2017, p. 17-36.
« Sociologie politique de l’Union européenne », dans E. Savarese & C. Roux, Manuel de science politique, Larcier 2017. 

 « Modes de scrutins, financement des campagnes électorales et émergence des partis « eurosceptiques » dans les élections européennes en France », dans Libera M., Schirmann S., Wassenberg B. (dir.), Abstentionnisme, euroscepticisme et anti-européisme dans les élections européennes de 1979 à nos jours, Stuttgart, Franz Steiner Verlag, 2016.

« La critique de « l’Europe », ressource stabilisée de l’entreprise politique du FN ? », in S. Crépon, A. Dézé, N. Mayer, Le Front national : un parti en transition?, Presse de Science po, 2015.

“Vers une démocratie européenne plus inclusive : pistes de réflexion”, in Marco Mascia, Verso un sistema partitico europeo transnazionale, Bari, Cacucci, 2014, p. 137-148.

« Changes in discourse and resistance positions toward Europe in French Political Parties (1979-2009)”, in Pasquinucci Daniele et Preda Daniela (eds.), Consensus and European Integration, Peter Lang, Euroclio, 2012, p. 165-180.  

« L’européanisation dans le texte : la place et le traitement de l’Europe dans les euromanifestes de partis français (1979-2009), dans M. Petithomme, L’Européanisation de la compétition politique nationale, Adaptations et résistances en perspective comparée, Presses Universitaires de Grenoble, Coll. Europa, 2011, p. 47-71.

« Les résistances partisanes à l’Europe dans les partis français : enjeux de présentation de soi et de labellisation » dans B. Wassenberg, F. Clavert, P. Hamman (dir.), Contre l'Europe ? Antieuropéisme, euroscepticisme et alter-européisme dans la construction européenne de 1945 à nos jours : les concepts, Stuttgart : Franz Steiner Verlag, 2010, Vol. 1, p. 155-171.

« Des appropriations ordinaires de l’Europe. L’U.E. vue de l’ANPE », dans A. Crespy et M. Petithomme (dir.), L’Europe sous tension. Appropriation et contestation de l’intégration européenne, Paris, L’Harmattan, Logiques Politiques, 2010, p. 113- 131.


Articles grand public récents :
[bookmark: _Hlk32571383]
« Européennes 2019, le retour des outsiders, AOC, Analyse, Opinion, Critique, 14/05/2019, https://aoc.media/analyse/2019/05/15/europeennes-2019-retour-outsiders/

“The Roots of the French Far Right’s Rise, Marine Le Pen’s National Rally is reaping the fruits of a long history of anti-European sentiment”, avec Colin Kinniburgh, Dissent (quarterly US magazine of politics and ideas), June 4, 2019. 
https://www.dissentmagazine.org/online_articles/the-roots-of-the-french-far-rights-rise

« Gilets jaunes » : une enquête pionnière sur la « révolte des revenus modestes », Collectif, Le Monde, 11/12/2018. https://www.lemonde.fr/idees/article/2018/12/11/gilets-jaunes-une-enquete-pionniere-sur-la-revolte-des-revenus-modestes_5395562_3232.html 

« Le Parlement européen et ses fonds, base arrière de l’entreprise politique du FN », The Conversation, 06/05/2017. https://theconversation.com/le-parlement-europeen-et-ses-fonds-base-arriere-de-lentreprise-politique-du-fn-77227


Communications et organisation de la recherche :

National :

Organisation :

· Co-organisation de la Journée d’études, « Les Gilets jaunes : un écologisme des pauvres ? Écologie et Gilets Jaunes », Paris, 18/03/2019.

· Organisation de la rencontre : « Passeurs de sciences sociales ».
Rencontre autour d’expériences menées par des chercheurs, de production et diffusion de savoir scientifique via des supports destinés au grand public. Congrès de l’AFSP, 2016.

· Co-organisation des journées d’études « Territoires d’élection », avec la Misha, le SAGE et le DYNAME, 19-20 novembre 2015.

· Co-organisation de la journée d’étude interdisciplinaire, Science politique et histoire : “L’Europe & ses opposants. Vingt ans d’engagement souverainiste et alter-européens (1992-2012) », 31 May & 1st June 2012, France, Paris, Panthéon. Supported by SEE-AFSP (European Studies Section of the French Political Science Association)

Séminaires de laboratoire :

· Coordination du Séminaire d’Actualités de la recherche en science sociales, du CEPEL avec D. Gouard (2015-2017) et A. Dézé (2018-2019).

· 2013-2014 :  Co-coordination du séminaire de recherche mensuel “Sociologie de l’intégration européenne ”, avec S. Michon et H. Michel, SAGE, Strasbourg, France. 

Communications scientifiques (sur l’année passée) :


· Le mouvement des gilets jaunes : un mouvement anti-écologie ? (avec J.Y. Dormagen et L. Michel), Journée d’étude « Écologie et Gilets Jaunes », Paris, 18/03/2019.

· Etudier le mouvement des gilets jaunes : une ethnographie comparée des occupations de ronds-points (avec collectif), Journée d’études « Quels outils pour appréhender et analyser les mobilisations de Gilets Jaunes et les données issues du Débat national ?", Science po Paris, 16-17 janvier 2019. 

· Présentation des résultats d’enquête : qui sont les gilets jaunes ?,  Journée d’études et table ronde, N. Mayer, C. Froio, Science po Paris, 28/11/2019.

·  « Gilets jaunes : quels enjeux économiques, sociaux et politiques ?», Table ronde, MSH-Sud, Montpellier, 08/11/2019.

· Présentation collective, « Enquête Gilets jaunes », Section thématique 89 « Enquêter sur une mobilisation en cours », Congrès AFSP, 3 juillet 2019, IEP de Bordeaux.

International Events (of the past 5 years): communications & organisation

· [bookmark: _Hlk1744338]Universitad Bernardo O‘Higgings, Santiago, Chile, 10 mai 2018 :
Conférence: “ El sistema de partidos de la V Républica el en marco de la Union Europea”

· Jean Monnet Seminar on "Euroscepticisms, jointly organized by SAIS Europe John Hopkins University & University of Siena: The Historical roots of a political 
challenge”, Bologna, 8-9 June 2017. Communication: “Opposing Europe in France: understanding a multi-faceted phenomenon”.

· Workshop – University of Copenhagen– 21-22 January 2016
“A Lens on Euroscepticism: The Impact of Eurosceptic Attitudes on the 2014 European Parliament Elections” ed. J. H. Nieslen, M. Franklin. Communication: French opposition to the EU: evolutions and influence (1979-2014)”

· Instituto de sociología de la Universidad de Valparaiso, Chili, 4 mai 2016: 
Conferencia : « Actualidades de la sociología política de la Unión Europea ».

· Congrès du COSPOF Congrès international des associations francophones de science politique, Lausanne, 5-7 février 2015. ST33 E. Van Haute & F. Greffet : « Dans et en-dehors des partis politiques ? ». Communication : « Le développement d’organisations para-partisanes comme instrument de renouvellement et d’expansion d’une entreprise politique : le cas du FN en France. »

· CES Congress, Council for European Studies, Organisation d’un panel (avec Y. Schmer-Kunz), Science po Paris, 2015.

· International Political Science Association (IPSA) Congress, Montréal, 19-24 July 2014: “Towards a convergence between British and French anti-EU parties?”, in RC03 European Unification, “This belssed plot… ? : The British Referenda of 2014-2017 and the Future of the European Union”, Convenor: Dr. P. Biskup.

· International Sociological Association (ISA) Congress, Yokohama, 13-18 July 2014: 
“How the radical right manage internal democratization: a case study on the French National Front” In RC “Party Membership and intra-party democracy in comparative perspective”, Session organizers: E. Van Haute, G. Sandri.
“The image of male immigrant in radical right parties’ discourses: a case study on the French National Front”, in RC 05:  « Politics of Masculinities Racialised as Deviant and Dangerous », Session organizers: S. Bilge, S. Poynting.
